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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА 
ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ.  ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 

7–8 КЛАССЫ 
Критерии оценивания 

Тестовые задания 

1. Решите тестовые задания. Выберите единственный правильный ответ.
1.1. С какого возраста по общему правилу наступает уголовная 
ответственность? 

А) 12 лет В) 16 лет 

Б) 14 лет Г) 18 лет 

1.2. Условия реализации правовой нормы указываются в таком её элементе, 
как

А) гипотеза В) санкция 

Б) диспозиция Г) диспенсация 

1.3. Выберите вид юридической ответственности, к которой может привлечь 
только суд. 

А) гражданско-правовая В) административная 

Б) уголовная Г) материальная 

1.4. В каком году была принята Конвенция о правах ребёнка? 

А) 1945 г. В) 1959 г. 

Б) 1948 г. Г) 1989 г. 

1.5. Кто не относится к наследникам первой очереди? 

А) супруг В) родители 

Б) дедушка Г) дети 

1.6. Какой минимальный размер штрафа, согласно УК РФ? 

А) 100 рублей В) 2000 рублей 

Б) 500 рублей Г) 5000 рублей 
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1.7. Сколько видов субъектов в России? 

А) 1 В) 85 

Б) 6 Г) 89 

1.8. Кто являлся представителем ирригационной теории происхождения 
государства? 

А) З. Фрейд В) К. Маркс 

Б) К. Виттфогель Г) Ф. Энгельс 

1.9. Как называется должность руководителя Правительства в РФ? 

А) секретарь В) директор 

Б) премьер-министр Г) председатель 

1.10. В каком городе располагается штаб-квартира Европейского центрального 
банка? 

А) Вашингтон В) Токио 

Б) Франкфурт-на-Майне Г) Пекин 

Ответы: 

1.1. 1.2. 1.3. 1.4. 1.5. 1.6. 1.7. 1.8. 1.9. 1.10 

В А Б Г Б Г Б А Г Б 

По 1 баллу за каждый правильный ответ. 
Максимум за задание 10 баллов. 

Теоретические задания 

2. Вставьте пропущенные слова (цифры) в пропуски.

2.1. Ребёнок – это человеческое существо, не достигшее ________ лет. 

2.2.  Минимальный возраст для занятия должности Президента РФ составляет 
_______________ лет. 

2.3. Лицо, в отношении которого вынесен обвинительный приговор, 
вступивший в законную силу, именуется ________________. 

2.4. Человек, его права и свободы являются высшей __________________ 
в РФ.  

2.5. Недействительные сделки бывают оспоримыми и ___________________. 
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Ответы: 
2.1. 18  
2.2. 35  
2.3. осуждённым  
2.4. ценностью  
2.5. ничтожными  

По 2 балла за каждый правильный ответ. 
Максимум за задание 10 баллов. 

3. Соотнесите государство и его столицу.

1. Белоруссия А. Пекин 
2. Украина Б. Берлин 
3. Израиль В. Токио 
4. Казахстан Г. Киев 
5. Армения Д. Ереван 
6. Германия Е. Иерусалим 
7. Соединённые Штаты Америки Ж. Астана 
8. Великобритания З. Вашингтон 
9. Китай И. Минск 
10. Япония К. Лондон 

Ответ: 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Буква И Г Е Ж Д Б З К А В 

По 0,5 балла за каждый правильный ответ. 
Максимум за задание 5 баллов. 

4. Соотнесите термин и отрасль (подотрасль) права, в которой
он применяется. 

1. импичмент А. семейное право 
2. завещание Б. трудовое право 
3. надомник В. уголовное право 
4. соучастие Г. наследственное право 
5. брачный договор Д. конституционное право 
6. сервитут Е. гражданское право 
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Ответ: 

№ 1 2 3 4 5 6 

Буква Д Г Б В А Е 

По 0,5 балла за каждый правильный ответ. 
Максимум за задание 3 балла. 

5. В каждом из приведённых ниже словосочетаний пропущено одно
и то же слово. Какое слово пропущено?  

5.1. 
 Счётная__________________________
 __________________________ лордов
 __________________________ общин

5.2. 
 Муниципальное унитарное _____________________________
 Государственное унитарное _____________________________
 Казённое _____________________________

Ответ: 
5.1. палата (2 балла)  
5.2. предприятие (2 балла) 

Максимум за задание 4 балла. 

6. Напишите, что означают соответствующие знаки правил дорожного
движения. 

6.1. 6.2. 6.3. 

Ответ:  

6.1. движение пешеходов запрещено (2 балла) 
6.2. надземный пешеходный переход (2 балла) 
6.3. дикие животные (2 балла) 

Максимум за задание 6 баллов. 
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7. Найдите в тексте юридические ошибки и исправьте их.

Маленький Яша всегда мечтал быть юристом, так же как и его папа.
Однажды он подошёл к своему папе и стал ему рассказывать, что нового 
он узнал за неделю о конституционном устройстве РФ. Яша сказал следующее: 

«Россия – это унитарное государство с республиканской формой 
правления. У нас насчитывается 85 субъектов. В России 6 видов субъектов: 
края, республики, города федерального значения, автономная область, 
автономные округа, губернии. В 2013 г. в состав Российской Федерации вошли 
Республика Крым и г. Севастополь. Главой государства является Президент, 
который избирается Парламентом РФ на 5 лет».  

Яша добавил, что Парламент РФ состоит из одной палаты, а высшими 
судебными органами являются Конституционный суд, Верховный суд, Высший 
Арбитражный Суд. 

Россия – это социальное государство, при этом женщина имеет больше 
прав, чем мужчина. И, наконец, Россия является клерикальным государством. 

Папа послушал Яшу и сказал, что ему ещё многому нужно научиться. 
В чём ошибся Яша? 

Ответ: 

№ Ошибка Правильный ответ 

1. Россия – унитарное государство. Россия – федеративное государство.

2. В России есть губернии. В России существуют области. 

3. В 2013 г. в состав Российской
Федерации вошли Республика
Крым и г. Севастополь.

Республика Крым и г. Севастополь 
вошли в состав РФ в 2014 г. 

4. Президент РФ избирается 
Парламентом РФ.

Президент РФ избирается гражданами 
РФ. 

5. Президент РФ избирается  
на 5 лет.

Президент РФ избирается на 6 лет. 

6. Парламент РФ состоит из одной
палаты.

Парламент РФ состоит из двух палат. 

7. Высшими судебными органами
являются Конституционный суд,
Верховный суд, Высший
Арбитражный Суд.

Высшими судебными органами 
являются Конституционный суд  
и Верховный суд. (Высший Арбит-
ражный Суд упразднён в 2014 г.).  

8. Женщина имеет больше прав, чем
мужчина.

Женщины и мужчины равноправны. 
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9. Россия является клерикальным
государством.

Россия является светским 
государством. 

По 1 баллу за каждую правильно найденную ошибку; по 1 баллу за каждое 
правильно выполненное исправление.  
Максимум за задание 18 баллов. 

8. Расшифруйте аббревиатуры.

8.1. ООО 
8.2. АПК РФ 
8.3. МОК 

Ответ: 

8.1. общество с ограниченной ответственностью (2 балла) 
8.2. Арбитражный процессуальный кодекс РФ (2 балла) 
8.3. Международный олимпийский комитет (2 балла) 

Максимум за задание 6 баллов. 

9. Задания на перечисления

9.1. Перечислите названия трёх первых глав Конституции, начиная с первой. 
Ответ: Основы Конституционного строя; Права и свободы человека  
и гражданина; Федеративное устройство 

9.2. Перечислите палаты Российского парламента. 
Ответ: Государственная дума; Совет Федерации 

9.3. Перечислите категории преступлений по степени тяжести в соответствии  
с УК РФ. 
Ответ: небольшой тяжести; средней тяжести; тяжкие; особо тяжкие 

9.4. Перечислите 2 вида избирательного права. 
Ответ: активное; пассивное 

9.5. Перечислите критерии разграничения отраслей права. 
Ответ: предмет; метод 

По 1 баллу за каждый правильный ответ 
Максимум за задание 13 баллов. 
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10. Решите практические задачи.

10.1. Гражданин Петров был вызван к следователю для дачи свидетельских 
показаний по уголовному делу, возбуждённому в отношении его сына.  
Может ли гр. Петров отказаться от дачи свидетельских показаний или нет? 
Ответ обоснуйте. 

Ответ: да, может (2 балла). Статья 51 Конституции РФ предусматривает право 
гражданина отказаться от дачи свидетельских показаний в отношении себя  
и своих близких родственников (2 балла).  
Внимание! От участника не требуется дословный ответ и указание статей.

10.2. Подростки Петров и Васечкин спорили: «С какого возраста можно 
заключать трудовой договор в качестве работника?» Васечкин, т. к. хотел стать 
юристом и читал много книг, сказал, что в Трудовом кодексе РФ написано, что 
по общему правилу заключать трудовой договор можно с 18-ти лет! А Петров 
говорил, что он слышал, что по общему правилу трудовой договор заключают 
с 14-ти лет. Кто прав в данной ситуации? Ответ обоснуйте. 

Ответ: оба подростка неправы. Согласно ст. 63 ТК РФ, трудовой договор 
заключается по общему правилу с 16-ти лет. 
Внимание! От участника не требуется дословный ответ и указание статей.
За правильный краткий ответ – 1 балл; за верное обоснование 1‒2 балла. 

10.3. Кривенко украл из магазина буханку хлеба, стоимостью 50 рублей и 
полкилограмма докторской вареной колбасы, стоимостью 150 рублей. 
Квалифицируйте содеянное Кривенко. К какой ответственности он будет 
привлечен? Ответ поясните. 

Ответ: Кривенко совершил мелкое хищение (1 балл), подлежит 
административной ответственности(1 балл) (ст. 7.27 КоАП РФ), так как сумма 
похищенного менее 1000 р. (1 балл). 
Внимание! От участника не требуется дословный ответ и указание статей. 

Максимум за задание 10 баллов. 

Всего за работу – 85 баллов. 


